

《孩子们都叫他宁波好人潘叔叔》后续

潘叔叔一天走访了60多名贫困学生

他说：“没有比帮助孩子改变命运更令人欣慰的了”

□记者 边城雨

昨天一早,远在贵州普安县贫困山区的潘焕军就接到了朋友打来的电话,告诉他,“晚报给你做了整整一个版面呢!”

这让潘焕军又是激动,又是压力顿增。“晚报能报道我,证明我做的是对的。我要是不好好做,对不起大家的期望。”昨天下午,他在电话里对记者说道。

潘焕军昨天在贵州贫困山区是怎么度过的?他在亲朋好友心目中,又是怎么样的人。昨天,记者就这两个问题进行了探究。

一天走访了60多名贫困学生

“今天的任务,还要走访10多名学生。”昨天下午4点,正在山路上行走的潘焕军气喘吁吁地接通了记者的电话。从昨天早上6点多从普安县城出发,他几乎没有停下来过。

当地有个熟悉路况的志愿者主动帮他开车。不过“很多地方不通车,只能靠走!”潘焕军告诉记者,他当天要走访60多名当地贫困学生,他们的家基本上都在离普安县城五六十公里远的深山里,很多地方连公路都不通,他和志愿者只能步行前往,“下午走访的一个学生,爬了一个小时10分钟的山路才到。”累是很累,不过看到远远等候在村口的家长和孩子眼神里忽闪出的欣喜和渴望,他就觉得特别值!

“今天要走访60多个学生,全部完成肯定要忙到晚上八九点了!”潘焕军笑着告诉记者,“不把每一个孩子的情况核实到,我会心里不安!”其实,他前天也没有休息好。前天他在纳雍县贫困山区走访了两所小学的贫困学生后,赶到普安县城住下,已经是昨天凌晨了。

今天,潘焕军还会继续留在普安县城,走访昨天剩下的40多个贫困学生,依然是够累的一天!



昨天,潘焕军走访了普安县罐子窑镇的受助学生刘香家。贵州都市报记者 赵惠 供图

他的亲友说,他做事一向这么认真

潘焕军两个爱心助学微信群里的群友,大多是与她相交多年的朋友。昨天,部分群友接受了记者的采访。

“他就是一个实在人!”他的微信群友,在一家酒店负责餐饮的杜总是潘焕军多年的朋友。她告诉记者,自从迷上助学之后,潘焕军几乎把所有的心思都花在了这件事上。好几次打电话给他,他都说是整理孩子们的资料。每次到了该给受助学生寄送钱物的前几天,潘焕军总是会及时地提醒朋友,“生怕大家忘了。”杜总说,孩子们收到钱物后,潘焕军还会让孩子们的老师用手

机拍下来,将图片发送到微信群里。“他做得很到位,细节上想得非常周到!”

“他做事一向很认真的。”对于潘焕军近乎痴迷的助学举动,潘焕军的妻子觉得,他就是这么一个性格,“下定决心做的事情,他一定会去做好!”她有时也不免会埋怨几句。因为潘焕军为了助学,几乎将生意上的大半事情都交给她了,而且还常常让她一起整理孩子的资料,去超市买东西给受助学生邮寄过去。“每当这个时候,他总是说,就当他们是自己的孩子吧。再过几十年,我们老了的时候,看到那么多的孩子因为我们的一点付出而改变了命运,还有比这更令人欣慰的事情吗?”潘焕军的妻子告诉记者,“想想也对,帮助别人总是幸福的。”

频遇清凉天 桂花乱花期

市民要赏桂闻香还得再等等

□记者 边城雨 陈胜男 通讯员 朱琼

近日,不少喜欢赏桂的市民发现,今年中秋已过,甬城街头却难觅桂花踪影。的确,往年中秋前后,市区不少公园、小区内的银桂早就开得很热闹了,空气中氤氲着淡淡的桂花香味。

桂花为何会打乱开花的节奏?昨天,多位专家在接受记者采访时表示:这都是前阵子频繁降雨的天气捣的鬼!



去年中秋期间,杉杉公园内绽放的桂花。
记者 龚国荣 摄

桂树上难见花踪影

据园林专家介绍,一般来说,桂花在9月中下旬开放,盛花期在10月中旬。

我市的不少地方都栽植了大量的桂花树,有金桂、银桂、四季桂等多个品种,是宁波的主要树种之一。其中,银桂属于桂花家族中的早花品种,花期较早,花开时间较长,花量繁多。俗言所谓“八月桂花香”,其实指的就是八月中秋前后开放的早银桂。

“这几天,我跑了好几个地方,都没有看到桂花开放呢!”昨天,市民祝小姐告诉记者,她这些天在中山公园、解放北路等种植银桂较多的地方,都没有闻到桂花盛开的香味。

记者随后对儿童公园和鄞州公园进行的实地调查,也证实了祝小姐的说法。这两处地方栽种的桂花也不少。记者看到,一人多高的桂花树枝繁叶茂,就是没见桂花的踪影。再凑近仔细观察,记者发现,桂树枝头挂着的花蕾倒不少,密密麻麻,只有米粒一般大小。

“冷一冷,蒸一蒸”,桂花才会开

昨天,市气象台专家表示,8月以来我市气温较常年偏低,这是影响桂花花期变化的原因之一。据悉,8月份全月平均气温26.9℃,较常年偏低1℃;降水量319.4mm,较常年偏多近7成。

“桂花开放需要经历一个‘冷一冷,蒸一蒸’的过程。”市城管局园林专家龙骏进一步解释说,一般在中秋节前后桂花的花苞已经形成,但要开花还需要经过天气的刺激才行——先要经过低温,再经过太阳下的烤晒,桂花的花蕾才能迅速膨胀。

最适宜桂花开花的温度是22℃,且要持续4至5天,最好是昼夜温差比较大,白天阳光充足。但是从今年8月初开始,我市就遭遇了持续的阴雨天气,阵雨几乎每天都要来“潇洒走一回”,导致晴天极少,不仅把热得让人受不了的“秋老虎”赶得远远的,而且昼夜温差很小。

“冷一冷,蒸一蒸”的条件都不成熟。”龙骏说,桂花没有机会经过一个温度差异的刺激,因此迟迟不开花。

桂花何时开,专家也说不准

昨天,市首席预报员朱龙彪表示,气温和降水是影响植物生长的重要因素。但至于今年的桂花何时开,他也说不准。

截至目前,我市夏季高温天数仅10个,是近十年来最少的一个年份。而从未来的天气趋势看,下周中期有一股冷空气影响,我市降温明显。总体看来,预计9月我市平均气温接近常年23℃—25℃,降水量接近常年略偏多。

“气温低是一个条件,经过太阳暴晒也是一个必不可少的条件,从7月底到现在,有阳光的日子不到五天,缺乏阳光的暴晒,桂花怎么会开呢?”龙骏说,对于晚开的丹桂、金桂等,道理也一样的,花期只能推迟。看来,市民要赏桂闻香,还得再等等。



距2014
中国浙江·宁波
人才科技周开幕

还有7天